

以宜居环境促进乡风文明,以乡风文明推动有效治理——

光荣村:打造乡村振兴新样板



“老彭,辛苦啊,一会儿带大家到村部喝点水,休息休息。”
“好噢好噢……”

28日一大早,春光明媚,海门区三星镇光荣村的保洁志愿者们,在退休村支书彭冲的带领下,来到村里的桃永河旁,清理浮萍和岸边杂草。不一会儿,现任村党总支书记黄巍也闻讯赶来。

“这几年,国家大力倡导乡村振兴,而生态宜居是乡村振兴内容里最直接、肉眼可见的,我们村围绕这个方面,大力开展人居环境整治,现在不仅村里环境越来越美,

村民们共同呵护美好家园的意识也越来越强。”黄巍说。

光荣村共有村民1285户。近年来,村党总支先后开展道路拓宽、道路亮化、河道疏浚、拆破拆旧、打造美丽庭院等惠民工程,提高村庄颜值。

“我们将主干道光荣村北路拓宽至4.5米,并清理道路两侧枯枝杂草和乱堆乱放,重新规划绿化;对桃永河、新华斜横河等16条主干河道进行清淤疏浚,打造护坡工程,保持水流畅通;针对破旧三棚、老房子,合法的进行改造维修,不

合法的依法拆除;全村所有旱厕统一改成抽水马桶。”村经济合作社副社长杨杰说,村里还为每家每户送上分类垃圾桶,设置垃圾分类站点,培养村民垃圾分类意识;与此同时,设立文明新风积分榜,开展善行义举好人评选、星级文明户评选等活动,鼓励村民主动参与环境整治。

漫步光荣村,道路沿线南北两侧的农家二层小楼房,门前场地上都有篱笆小院,小院里或种植蔬菜,或种植花草,清爽而别致。人居环境改善,潜移默化中促进了村民文明素养的提升。

村民倪永顺喜欢花草,他将自家门前的院子打造成了小花园,种植了山茶花、紫荆花等多种绿植。在他的影响下,周围的邻居也纷纷将门前场地改造。“这几年政府投入不少资金美化村里环境,我们作为本村村民,更应该从自身做起,爱护家园环境。”倪永顺说,现在大

家只要看到路上有垃圾,都会主动清理;房前屋后,也不乱堆乱放了。

彭冲今年已经年过八旬,在他的组织发动下,成立了由14名村民组成的保洁志愿者队伍。他们每天拿着打扫工具,穿梭在乡间小道上,道路脏了扫道路,河道脏了清理河道,成为了乡村环境“美容师”。目前,该村累计评选出彭冲、王信涛、沈华等善行义举好人16人,星级文明户1031户。

今年,光荣村入选全市乡村振兴示范村培育名单。围绕乡村振兴核心要求,光荣村党总支因地制宜、精心谋划了菜园、田园、花园、家园“四园”计划,力争通过“四园”计划,进一步促进环境宜居、产业振兴、村强民富。目前,菜园计划中的麦金地智慧农业项目已于3月23日正式落户光荣村,该项目计划通过农旅融合发展,推动全村产业发展。

·陈静 梁海燕·

崇川开展全民健身资金专项审计调查

即日起,崇川区对全区2018年至2020年全民健身资金管理使用情况进行审计调查。

审计调查中,崇川区审计局重点审查区主管部门、各学校街道办事处以及社区居委会有关全民健身工作的机构设置、工作制度的建立和执行情况,对制度执行过程中存在的薄弱环节进行分析,对工作管理体制的建立和完善作出评价。全民健身资金投入、使用和管理情况是审查的重点,崇川区将重点审查是否足额安排、及时拨付财政补助资金,分析近3年投入资金增减变动趋势、具体情况及结余资金构成和形成原因,审查有无挪用全民健身资金或扩大支出范围的行为。

本次审查将对崇川区全民健身资金使用绩效、健身服务质量、满足健身需求、增强国民体质等方面进行评价,为下阶段完善相关政策、推进全民健身工作提供依据。·袁晓婕 王昉·



阳春三月,菜花盛开,如皋境内河道美丽如画。菜花金黄,麦苗翠绿,空中鸟瞰,犹如巨幅油画。船在水中行,画在行中变,船移景换,分外妖娆。图为29日摄于连申线搬经段。
丁松山摄

牢记嘱托持续奋斗 创造幸福美好生活

市关工委认真学习贯彻总书记视察江苏重要讲话精神

近日,市关工委主任曹能新带领市关工委全体驻会人员与校外教育指导中心人员重走习近平总书记视察南通时的路线、重温总书记的重要讲话精神,汇聚起昂扬向上的正能量,承载着初心使命的责任心。

关工委一行来到南通博物苑,实地学习总书记参观张謇生平展陈时发表的重要讲话,深刻理解和把握弘

扬张謇企业家精神的重大意义和时代价值。曹能新强调,要认真学习贯彻总书记重要讲话精神,弘扬和传承张謇企业家精神,发挥关工委优势,认真编写适合面向青少年宣讲的张謇事迹材料,组织“五老”深入学校、社区进行宣讲,教育引导广大青少年以先贤张謇为榜样,志存高远,为国奋斗。

在五山地区滨江片区,关工委

一行重点听取总书记视察滨江的情况介绍。大家幸运地看见一群江豚逆流而上,无不对长江保护成果欢欣鼓舞。曹能新深有感触地讲道,市委市政府多年来坚持认真贯彻落实总书记新发展理念,坚决打好长江保护修复攻坚战,守好长江入海口,加快森林城市建设,全市沿江岸线生态环境变化的确是

翻天覆地。关工委和“五老”要宣传好我市生态环境保护与建设取得的重大成果,传播生态环保理念,教育引导青少年爱护环境、节约资源;要牢记总书记的嘱托,发扬奋斗精神,创造幸福生活,在关心下一代事业上奋力进取,为建设“强富美高”新南通作出新的更大贡献。

(南通市关工委办公室)



通州区“故事爷爷”陆子森走进亭湖镇亭西小学作《鲜红的旗帜在通州大地高扬》——迎接中国共产党成立100周年报告,现场近百名党员干部及高年级学生深受教育。

(通州区关工委办公室)

关工委
专栏编辑:吴滨
投稿邮箱:ntggyd@163.com

老少工作一肩挑 奏响协调合奏曲

——记通州区金新街道关工委常务副主任尤金琛

部、老教师等出来参加关工委工作,总是如鱼得水,驾轻就熟。尤金琛身兼多职,除了街道关工委常务副主任外,还有街道老干部第二党支部书记、夕阳红党支部常务副书记等职,另外还负责街道的老人开发促进协会和老年体协等工作。面对多头分管工作,他协调有力,游刃有余。许多时候,他担当的“一老一少”工作,协调得当,相得益彰。

2020年春天,金新街道关工委开展“送温暖”活动,尤金琛借助各村

居老干部进行调查摸底,几天工夫,就确定了4名特困生,由街道关工委分别给予600元资助。尤金琛将资助红包送到这些学生手中,嘱咐他们努力学习,将来回报社会,报效国家。村里的小祁家庭十分困难,爷爷奶奶长期生病服药。尤金琛了解情况后,多次驱车十几公里到小祁家中关心慰问。中考后,帮助她联系到海安职业技术学校,并且协调免除得了小祁三年的所有学费和生活费。

尤金琛具有很强的学习意识和

与时俱进精神。为了提高工作效率,他积极倡导老同志使用手机和电脑。他在金新街道建了“老干部工作群”“夕阳红党支部工作群”,各学校分管德育的校长群等多个微信群。平时的会议通知、工作安排、经验介绍等,大多都通过网络进行发布和交流。从老干部到青少年、从村居校外教育辅导站到学校、从网络平台到活动现场,尤金琛很是忙碌,但他常说,能忙得帮上孩子们,自己感到很充实、很快乐。(通州区关工委)



和新中国同龄的尤金琛,是土生土长的本地老干部。尤金琛从生产队、大队干部当起,当过副乡长、副书记、乡长等职,对整个街道21个村、9个居委会的大部分干部都比较熟悉。由于在岗工作留下良好口碑,因此他联系这些村居的老干

崇川区财政局:

推行四项制度助力河长制落实

近年来,崇川区财政局克服人手紧张、路途遥远等具体困难,全面推行“人河对接”“实时互通”“例会点评”“协调治理”四项制度,助力河长制落实落地。

崇川区财政局负责联系的观音山镇级河道新胜河、新胜横河,曾经是典型的河道长、污染重、难治理的“黑河”。为确保黑臭不反弹,该局推行“人河对接”,发挥党员先锋模范作用,抽调优秀干部专门对接河长制的落实,并与河道周边群众建立护河直通机制,通过“河长”制实现河“长治”。

通过人河对接制度及护河直通机制,崇川区财政局获取河道实时信息,开展护河巡河,及时解决垃圾、渣土、废弃物堆积等问题。此外,该局将护河工作纳入全局例会,并作为重要议题加以讨论研究和处理反馈。

与此同时,区财政局把巡河发现的问题,向街道社区、生态环境、农业农村等部门反映,做到事事有着落、件件有回音。挂钩巡河以来,该局共反映问题线索15件,并逐一得到核实反馈,实现了多部门的联动治理。·华震·

海洪社区精心谋划,开设“四大课堂”——

让党史学习教育“活”起来

连日来,崇川经济开发区海洪社区精心谋划,巧用网络资源,打造“掌上课堂”;创新学习形式,打造“田间课堂”;寻访红色足迹,打造“实境课堂”;盘活辖区资源,打造“理论课堂”,让党史学习教育生动而有趣。

社区联合比邻党建联盟,依托“知新课堂”,举办“掌上学党史”助力党史学习教育宣传服务队成立仪式,分别成立“晚晴心向党”“慧苗启智”“两新红领”三支宣传志愿服务队,帮助社区党员、青少年、两新及园区企业开展“掌上学党史”。

以开展“主题党日”为载体,社区组织党员开展学习调研活动,开展追寻总书记足迹,参观南通博物苑等现场教学活动,推动党员在“实境课堂”中学思贯通。

·王建春 任溢斌·



近日,海门区四甲镇机关党支部在头桥村村部广场举办主题党日活动暨四甲镇“乡村振兴示范村建设”临时党支部成立仪式。宋莉莉摄

发红烛之光 行担当之责

崇川区小石桥社区“退休教师之家”关爱流动儿童

崇川区小石桥社区“退休教师之家”成立于2009年9月,牵头发起的是退休教师徐一能。现有大、中、小、幼退休教师31人,年龄最大的96岁,最小的61岁,平均年龄76岁。

11年来,“退休教师之家”秉持“养身健康,关注教育,奉献爱心,享受人生”宗旨,在助力未成年人特别是辖区流动儿童健康成长中,倾注满腔热情,书写着“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”般的大爱和奉献,受到学生、家长和社会的广泛好评。

初心不改,芳华长存。多年来,“退休教师之家”的老教师们为教育事业辛勤工作几十年,艰苦奋斗几十年,无私奉献几十年。他们将继续用自身的“余热”润泽梦想,为关心下一代健康成长,谱写奋进人生之歌。(崇川区小石桥社区)

坚持勤学善思 践行助人为乐

市十佳三好标兵 成黄祺

我叫成黄祺,是海门区实验小学六年级的学生。我喜欢思考问题。在课堂上,我经常从不同角度回答老师的问题,时常获得老师的肯定和同学们的称赞。碰到作业难题时,我从不会轻易放弃,而是沉静思考、反复琢磨,直到攻克难关为止。喜欢思考的习惯,让我受益匪浅,在《时代学习报》《数学文化》等第十二届海门之窗杯巧思妙解玩数学竞赛中,都获得了“大奖”。

我还喜欢读书。无论是天文地理、历史文学、经典名著还是童话故事,我都非常喜欢。从中不仅可以学到很多知识,还可以获得不少的启示。我也喜欢写作,经常利用周末或者假期,研读各类诗歌,先后撰写了《《起航》《遐想》》诗歌集。特别是在去年暑假中,我在认真研读朱自清、老舍等名家散文的基础上,结合生活实际,精心撰写了《透明的世界》这部散文集,被学校评为“精品图书奖”,其中多部作品发表于《中国少年文摘》《海门日报》等报纸杂志,获得全国第七屆“新星快乐作文大赛”二等奖。我还喜欢音乐,经常和同学们在野外一起唱歌、弹吉他,享受大自然的美丽。我更喜欢运动,参加了乒乓球、足球等兴趣班,在强身健体的同时,放松身心、增进友谊。在第二届南通印象少儿绘画大赛中,我荣获铜奖,和同学合作的相声《疯狂的童谣》获得市级特等奖。

我认为帮助别人就是一种快乐。在班级劳动中,每当我完成自己任务后,还会帮助其他同学。在社区里,大家会经常看到我和一群小伙伴,带着“小红帽”,参加志愿服务活动。2018年以来,我参加社区各类志愿活动30多次,清理小广告、捡垃圾、陪孤寡老人聊天,等等。我还参加了“关爱贫困儿童”义捐活动,为处在困境中的小朋友捐赠20多本书籍、500多元零用钱,尽自己的绵薄之力帮助他们。

“百善孝为先”,尊敬长辈、孝顺父母,是做人的本分,是中华民族传统的美德,也是一名学生应有的素养。在家里,我虽然是独生子,但是从不娇生惯养,因为我深深体会到父母工作的辛苦,所以每天按时完成作业,尽可能地帮助父母做些力所能及的事情。